2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA A 18. prosinca 2009.

1. (i) Napisite opéi oblik linearne funkcije i linearne veze.
(ii) Navedite geometrijsko i analiticko znacenje koeficijenata linearne funkcije.
(iii) Nacrtajte pravac koji prolazi tockom (—5,4) i ima koeficijent smjera 2. Napisite
jednadzbu tog pravca.
) Napigite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija f i f=!.
) Odgovorite na (i) ako je f(z) = ().
(iii) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(x) = v/ i g(x) = 2°.
)
)

Odredite arcsin 0, arcsin(—1), arcsin @, arcsin 1 i arcsin (—1).

Nacrtajte §to preciznije graf funkcije f(z) = arcsinz. Oznacite totke grafa povezane s

(i).

(iii) Graficki predocite jednadzbu arccosz = 1.7 i procijenite rjesenje.
4. (i) Nacrtajte graf funkcije f(z) = cosz.
V3
2

)
)
(ii) Geometrijski predocite skup rjesenja jednadzbe cosx = %2.
) Rijesite analiticki jednadzbu cosz = %2
)

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte §to preciznije grafove funkcija f(xz) = 2% i
g(x) = log, .

(ii) Rijesite jednadzbe 27 =51 2* = 0 analiticki i graficki.

(iii) Rijesite jednadZzbe logy, x = 3 i log, © = —2 analiticki i graficki.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.

2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA A 18. prosinca 2009.

1. (i) Napisite opéi oblik linearne funkcije i linearne veze.
(ii) Navedite geometrijsko i analiticko znacenje koeficijenata linearne funkcije.

(iii) Nacrtajte pravac koji prolazi tockom (—5,4) i ima koeficijent smjera % Napisite
jednadzbu tog pravca.

2. (i) Napisite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija f i f~=1.

(ii) Odgovorite na (i) ako je f(z) = (1)*.

(iii) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(x) = /7 i g(x) = 3.
3. (i) Odredite arcsin0, arcsin(—1), arcsin ?, arcsin 1 i arcsin (—1).

Nacrtajte 8to preciznije graf funkcije f(z) = arcsinz. Oznafite tocke grafa povezane s
(i)

Graficki predocite jednadzbu arccosx = 1.7 i procijenite rjeSenje.

Nacrtajte graf funkcije f(x) = cosz.

ol

)
)
(ii) Geometrijski predo¢ite skup rjeSenja jednadzbe cosx =
) Rijesite analiticki jednadZzbu cosz = @

)

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte §to preciznije grafove funkcija f(z) = 2* i
g(x) = log, x.
(ii) Rijesite jednadzbe 2* = 51 2% = 0 analiticki i graficki.

(iii) Rijesite jednadzbe log, z = 3 i log, x = —2 analiticki i graficki.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA B 18. prosinca 2009.

1. (i) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte §to preciznije grafove funkcija f(z) = 3% i
g(x) = logs x.

Rijesite jednadzbe 3% = 7 1 3* = 0 analiticki i graficki.

Rijesite jednadzbe logs x = 2 i logg © = —3 analiticki i graficki.

Nacrtajte graf funkcije f(z) = sinz.

Geometrijski predocite skup rjeSenja jednadzbe sinz = %
1

Rijesite analiticki jednadzbu sinz = 3.

Odgovorite na (i) ako je f(z) = (§)*.

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(z) = ¢/ i g(z) = 2°.

NapiSite opéi oblik linearne funkcije i linearne veze.

)
)
)
)
)
3. (i) Napigite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija f i f=!.
)
)
)
) Navedite geometrijsko i analiticko znacenje koeficijenata linearne funkcije.
)

Nacrtajte pravac koji prolazi tockom (—3,2) i ima koeficijent smjera %. Napisite
jednadzbu tog pravca.

5. (i) Odredite arccos 1, arccos 0, arccos(—1), arccos § i arccos ().

(ii) Nacrtajte §to preciznije graf funkcije f(x) = arccosz. Oznadite tocke grafa povezane s
(i)

(iii) Graficki predocite jednadzbu arcsinz = —0.6 i procijenite rjesenje.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.

2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA B 18. prosinca 2009.

1. (i) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte §to preciznije grafove funkcija f(z) = 3* i
g(x) = logs x.
Rijesite jednadzbe 3% = 71 3% = 0 analiticki i graficki.

Rijesite jednadzbe logs x = 2 i logg © = —3 analiticki i graficki.

Nacrtajte graf funkcije f(z) = sinz.

Geometrijski predocite skup rjeSenja jednadzbe sinx = %
1

Rijesite analiticki jednadzbu sinz = 3.

Odgovorite na (i) ako je f(z) = (3).

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(z) = ¢z i g(z) = 22

NapiSite opéi oblik linearne funkcije i linearne veze.

)
)
)
)
)
3. (i) Napigite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija f i f=1.
)
)
)
) Navedite geometrijsko i analiticko znacenje koeficijenata linearne funkcije.
) Nacrtajte pravac koji prolazi tockom (—3,2) i ima koeficijent smjera %. Napisite

jednadzbu tog pravca.

5. (i) Odredite arccos 1, arccos 0, arccos(—1), arccos § i arccos ().

(ii) Nacrtajte $to preciznije graf funkcije f(z) = arccosz. Oznatite tocke grafa povezane s
(i)

(iii) Graficki predocite jednadzbu arcsinz = —0.6 i procijenite rjeSenje.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA C 18. prosinca 2009.

1.

(i)
(i)
(iii)
(i)
(i)

Nacrtajte graf funkcije f(z) = sinz.

s . L o . A
Geometrijski predocite skup rjeSenja jednadzbe sinz = 5>.
Rijesite analiticki jednadzbu sinz = 3.

Odredite arccos0, arccos(fg), arccos 3, arccos 1 i arccos (—1).

Nacrtajte 8to preciznije graf funkcije f(x) = arccosz. Oznacite tocke grafa povezane s
(i)
Graficki predocite jednadzbu arcsinz = —0.4 i procijenite rjeSenje.

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte §to preciznije grafove funkcija f(x) =4* i
g(x) = log, x.
Rijesite jednadzbe 4 = 3 i 4* = 0 analiticki i graficki.

Rijesite jednadzbe log, z = 2 i log, x = —4 analiticki i graficki.

Napigite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija fi f=!.

Odgovorite na (i) ako je f(z) = (3)2.

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(z) = /z 1 g(z) = ¥/=.
NapiSite op¢i oblik linearne funkcije i linearne veze.

Navedite geometrijsko i analiti¢ko znacenje koeficijenata linearne funkcije.

Nacrtajte pravac koji prolazi tockom (—3,4) i ima koeficijent smjera % Napisite
jednadzbu tog pravca.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.

2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA C 18. prosinca 2009.

1.

o

(i)

(iii)

Nacrtajte graf funkcije f(z) = sinz.

o - D . .3
Geometrijski predocite skup rjeSenja jednadzbe sinz = 5°.
Rijesite analiticki jednadzbu sinx = @

Odredite arccos 0, arccos(—?), arccos 3, arccos 1 i arccos (—1).

Nacrtajte 8to preciznije graf funkcije f(z) = arccosz. Oznalite tocke grafa povezane s
(i)

Grafic¢ki predocite jednadzbu arcsinx = —0.4 i procijenite rjeSenje.

) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte $to preciznije grafove funkcija f(x) = 4% i

g(x) =log, x.

Rijesite jednadzbe 4% = 3 1 4% = 0 analiticki i graficki.

Rijesite jednadzbe log, x = 2 i log, * = —4 analiticki i graficki.
NapiSite precizno veze izmedu medusobno inverznih funkcija f i f~1.
Odgovorite na (i) ako je f(z) = (3)*.

U istom koordinatnom sustavu nacrtajte grafove funkcija f(z) = z 1 g(z) = ¥/=.

NapiSite opéi oblik linearne funkcije i linearne veze.
Navedite geometrijsko i analiti¢ko znacenje koeficijenata linearne funkcije.

Nacrtajte pravac koji prolazi totkom (—3,4) i ima koeficijent smjera 2. Napisite
jednadzbu tog pravca.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, DRUGI DIO - GRUPA A  18. prosinca 2009.
1. Zadana je funkcija f(z) = (z — 1) + 2.
(i) Nacrtajte graf te funkcije.
(ii) Odredite f—1.
(iii) Koriste¢i f~1 rijesite jednadzbu f(z) = —6.
2. Zadana je funkcija f(z) = (z + 1)(z — 2).

(i) Nacrtajte graf te funkcije. Odredite koordinate tjemena.

(ii) Koji je rang, tj. skup vrijednosti ove funkcije? Odredite neki maksimalni interval na
kojem je funkcija f injekcija.

(iii) Pokazite racunski i graficki da jednad’ba f(x) = —10 nema realnih rjesenja.

3. (i) Pokazite rac¢unski da je funkcija f(z) = 3z — 2 injekcija.
(ii) Odredite inverznu funkciju te funkcije.
(i) Pokazite graficki da jednadzba (1)* = 3z — 2 ima to¢no jedno rjesenje.
4. (i) Rijesite jednadzbu cot(z + ) = —1.
(ii) Rijesite graficki tu jednadzbu.
ii)
)

(iii) Odredite neki interval na kojem je f(z) = cot(x + 7) injekcija.

5. (i) Nacrtajte precizno grafove funkcija f(xz) = logy(x + 1) i g(x) = logs(z + 1) i rijesite

graficki jednadzbu f(z) = g(x).
(if) Odredite inverzne funkcije funkcija iz (i).

(iii) Objasnite zasto nejednadzba log,(x 4+ 1) > = + 5 nema realnih rjeSenja.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKV1J IZ MATEMATIKE I, DRUGI DIO - GRUPA B  18. prosinca 2009.
1. (i) Nacrtajte precizno grafove funkcija f(z) = logy(x — 1) i g(x) = log,(x — 1) i rijesite
graficki jednadzbu f(z) = g(x).
(ii) Odredite inverzne funkcije funkcija iz (i).

(iii) Objasnite zasto nejednadzba logy(x — 1) > = 4 2 nema realnih rjeSenja.
2. Zadana je funkcija f(z) = (z — 2)(z + 1).

(i) Nacrtajte graf te funkcije. Odredite koordinate tjemena.

(ii) Koji je rang, tj. skup vrijednosti ove funkcije? Odredite neki maksimalni interval na
kojem je funkcija f injekcija.

(iii) Pokazite racunski i graficki da jednadzba f(x) = —7 nema realnih rjesenja.

3. Zadana je funkcija f(z) = (x +2)% — 1.
(i
(ii

(iii

Nacrtajte graf te funkcije.

Odredite f~1.

Koriste¢i f~! rijeite jednadzbu f(z) = 7.
4. (i
(il

(iii

)

)

)

) Rijesite jednadzbu cot(z — ) = —/3.

) Rijesite graficki tu jednadzbu.

) Odredite neki interval na kojem je f(x) = cot(z — §) injekcija.
5. (i)
)
)

(ii) Odredite inverznu funkciju te funkcije.

Pokazite racunski da je funkcija f(x) = 2z + 3 injekcija.

(iii) Pokazite graficki da jednadzba (%)z = 2z + 3 ima tocno jedno rjesenje.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, DRUGI DIO - GRUPA C 18. prosinca 2009.
1. Zadana je funkcija f(z) = (z +2)(z — 4).

(i) Nacrtajte graf te funkcije. Odredite koordinate tjemena.

(ii) Koji je rang, tj. skup vrijednosti ove funkcije? Odredite neki maksimalni interval na
kojem je funkcija f injekcija.

(iii) Pokazite racunski i graficki da jednadzba f(x) = —10 nema realnih rjesenja.

2. Zadana je funkcija f(x) = (z — 2)® — 2.

) Nacrtajte graf te funkcije.
(i) Odredite f—1.

) Koriste¢i f~1 rijegite jednadzbu f(z) = —10.
3. (i) Nacrtajte precizno grafove funkcija f(z) = logy(z + 2) i g(z) = logs(z + 2) i rijesite
graficki jednadzbu f(z) = g(z).
Odredite inverzne funkcije funkcija iz (i).

Objasnite zasto nejednadzba log,(z 4+ 2) > = + 7 nema realnih rjeSenja.

)
)
4. (i) Pokazite racunski da je funkcija f(x) = 2z + 2 injekcija.
)
)

o

. e e s . T _ V3
(i) RijeSite jednadzbu cot(z — %) = %5°.
(ii) Rijesite graficki tu jednadzbu.

(iii) Odredite neki interval na kojem je f(z) = cot(x — ) injekcija.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



